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Regierungsratsbeschluss 
vom 12. Juni 2012 
 
 
Schriftliche Anfrage Christine Heuss betreffend Publikation von aktuellen Bauvorha-
ben im Internet 
 
Das Büro des Grossen Rates hat die nachstehende Schriftliche Anfrage Christine Heuss 
dem Regierungsrat zum Bericht überwiesen: 
 

„Bereits heute befindet sich auf der vorbildlich gestalteten Internetseite des Tiefbauamtes Basel 
unter den Projekten von A-Z eine Vielzahl von Bauvorhaben, die das Tiefbauamt zur Zeit ausführt 
oder bereits ausgeführt hat (u.a. Aeschengraben, Spalenberg, Elisabethenstrasse etc.).  

Nicht aufgelistet sind jedoch kleinere Bauvorhaben bei Strassenarbeiten, die unter Umständen die 
Anwohnerinnen und Anwohner in ihrer Umgebung massiv beeinträchtigen können. 

Ich frage deshalb die Regierung an, ob es nicht möglich ist, sämtliche Vorhaben des Tiefbauamtes 
auf ihrer Internetseite aufzulisten mit Angabe des Grundes und vorgesehener Dauer der Bauarbei-
ten. Dies gäbe den Bewohnerinnen und Bewohner die Möglichkeit, die Informationen direkt im In-
ternet abzufragen, ohne sich telefonisch oder per Mail bei Mitarbeitenden des Tiefbauamtes er-
kundigen zu müssen.  

Christine Heuss“  

 
 
Wir beantworten diese Schriftliche Anfrage wie folgt: 
 
Für die lobenden Worte der anfragenden Frau Christine Heuss betreffend den Internetauftritt 
des Tiefbauamtes sowie der Anregung zur Publikation sämtlicher Bauvorhaben im Internet 
möchten wir uns bedanken und weisen darauf hin, dass das Anliegen von Christine Heuss 
bereits seit 2009 erfüllt ist. Sämtliche durch die Allmendverwaltung des Tiefbauamtes bewil-
ligten Belegungen der Allmend wie öffentliche Baustellen, Bauinstallationen, Veranstaltun-
gen, Verkaufsstände etc. sind auf dem „Geoportal“ publiziert. Auf der Projektübersicht des 
Tiefbauamtes wird auch ein Link auf diese Seite angeboten (s. Beilage).  
 
Offenbar sind diese Publikationen nicht ohne weiteres auffindbar. Im Rahmen des anste-
henden Redesigns des Internetauftrittes aller kantonalen Ämter (voraussichtlich bis Mitte 
2013) bietet sich jedoch die gute Gelegenheit, die Benutzerführung weiter zu optimieren. 
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Im Namen des Regierungsrates des Kantons Basel-Stadt 
 

     
 
 
Dr. Guy Morin Barbara Schüpbach-Guggenbühl 
Präsident Staatsschreiberin 
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